

# 时隔7年 烧伤男孩上初中啦

## “慈善之星”七年不离不弃 护佑小张灏一路前行



还记得那个烧伤面积达95%，被妈妈抛弃的小张灏吗？2010年，他在沪上众多媒体的呼吁下成功进入幼儿园。时隔七年，小张灏长大了。今天，他将进入初中学习，成为一名中学生。

青年报首席记者 范彦萍  
记者 顾金华



匈牙利驻上海总领事博岚先生等一行看望小张灏。

受访者供图

### 小张灏和同学相处融洽 很受大家喜爱

8月底，小张灏第七次住进了病房。住院期间小张灏面部大面积增生的疤痕进行了修复手术。从而改善小张灏的面部皮肤平整度和潮红，增厚皮肤角质，使其容貌更自然，能够更好地融入回归社会。

时隔7年，小张灏的状况明显比以前好了很多，他活泼地跑来跑去。小张灏的奶奶告诉记者，他刚刚做好激光手术，情况蛮好的。“明天他就上中学了。以前读书的时候同学们对他很不错，他和他们相处得很好。班级里有几个朋友，这次中学和他不是分在一个班的，他很舍不得。一直和我嘀咕，‘我的朋友不和我分一起了。’小区里有几个小朋友也很喜欢他。”

但是让小张灏耿耿于怀的是，这

些年，妈妈从来没有来看过他。甚至连妈妈身在何处都不知道。奶奶颇为心疼地说，“他这几年很想他妈妈。有一天看到别人和妈妈手牵手，他哭了。我问他为什么哭？他说，别的妈妈牵着自己的小孩，但他只有奶奶。”

奶奶揣测说，这些年，陆续有消息传来小张灏的妈妈再婚了，有了其他孩子。“小张灏太可怜了，他爸爸也不管他。现在他已经断了找爸爸妈妈的念头了。”

### 爱心人士探望小张灏 鼓励他天天向上

长达七年时间为小张灏的手术四处奔走的上海市“慈善之星”秦志刚日前带了国际友人、匈牙利驻上海总领事博岚先生等一行来到上海华美公益发展中心看望了备受社会关

爱的金山烧伤孩子小张灏。勉励他要好好学习，天天向上。在详细询问了小张灏目前的病情和治疗方案后，总领事先生鼓励他要以积极乐观的态度，勇敢地面对这次手术并向小张灏赠送了精美的礼物。

“我要吃肯德基。”无意中听到小张灏对奶奶说的话，不一会儿，秦志刚就让人买来了炸鸡腿、可乐、汉堡，满足小张灏的小小心愿。“这个孩子我关注了7年，已经把他当成自己干儿子了。”

记者了解到，早在2013年1月26日，中国传统的农历春节前夕，时任匈牙利驻上海总领事库蒂·拉斯洛先生就特别邀请了小张灏和“慈善之星”秦志刚到领馆做客，并向小张灏赠送了玩具礼物和精美的糖果。库蒂·拉斯洛总领事说：“这是匈牙利驻上海总领事馆第一次邀请伤残儿童来访。”

上海市慈善基金会呼吁社会上的好心人伸出援手，帮帮这个陷入困境中的家庭和烧伤的孩子。上海华美医疗美容医院得知后，在著名的上海市“慈善之星”秦志刚老师的联系和帮助下，院方一次次专程去金山接小张灏来院接受整形修复慈善手术。自2011年至今的七年来，共为小张灏做了六次较大的整形修复手术，三次除疤痕手术。累计免除手术费用人民币80多万元。这些年来，经过种植眉毛、头发，面部疤痕修复、右手小

手指疤痕挛缩与无名指粘连分开手术，左眼下眼睑修补等等慈善手术，小张灏的面貌已逐渐恢复正常。

今年九月他将迎来初中阶段学习生活。在活动现场，爱心人士向小张灏赠送了新学期的学习用品和鞋子等生活用品。小张灏奶奶再次代表全家，感谢上海市慈善基金会、社会各界爱心人士及国际友人这么多年来对小张灏的关心和帮助。小张灏奶奶动情地说：“如果没有你们的帮助，就没有我们全家人的今天。”

### ■年轻态

## 杨浦交警组织校车 逃生演练一分钟撤离

本报讯 见习记者 钟雷 “手给我，慢一点。”在校车司机和消防队员的搀扶下，孩子们弓着背一个个从校车后门撤离，不远处，白色烟雾缓缓升腾……昨日上午，这样的一幕就出现在上海市民办阳浦小学校园内。在当天举行的校车安全演练中，短短一分钟时间内，校车上百多位学生悉数安全撤离。据校方介绍，类似逃生演练每学期都会举行，旨在培养孩子们的逃生技能。

为进一步完善本区中小幼校车运行机制，保障学生的生命安全，增强广大中小学生交通法制意识，8月31日上午，杨浦区教育局、杨浦交警支队于在上海市民办阳浦小学举行了“校车安全直播室”主题活动，并在活动中进行了校车安全演练。

演练模拟校车行驶途中突发火情，在判断无法独立扑灭“火势”后，为了避免烟气聚集，校车驾驶员第一时间打开天窗通风，随后打开后门跳下校车，在后门处将孩子们逐一抱下校车。而另一边，车内一位随车老师则指挥车内孩子有序撤离，自己殿后最后一个离开校车。半分钟后，消防官兵赶到现场，两名消防员来到车后门协助孩子撤离，其余几名消防员则着手对车辆着火部位展开灭火工作。一分钟不到的时间里，车上的十多位孩子悉数安全撤离，随后，“火情”也很快被扑灭。

据统计，目前杨浦区共有校车32辆，其中自有校车7辆，租赁校车25辆，涉及9所学校，乘车学生约1100名。

## 南汇公交持续增能 迎接高校开学季

本报讯 记者 郭颖 随着夏令时节的结束，客流的需求也逐渐恢复，结合即将到来的高校开学季，南汇公交合理安排行车作业计划，针对轨交接驳和客流增长较快线路进行增能，以最大限度满足客流变化后的实际需求，全力营造安全、舒适的乘车环境。

据悉，为满足芦潮港地区居民晚间的出行需求，浦东29路将于9月1日双向延长末班车，并将原3辆配车增能至4辆，日计划班次由原来的44个增加至70个，潮乐路芦潮路末班车由原来的20时30分延长至21时20分，临港大道地铁站末班车由原来的21时00分延长至22时00分，首班车时间不变。

新场地区的1108路也将于9月1日进行增能，由原3辆配车增至4辆，日计划班次由原74个增加至92个，高峰行车间隔由原8-15分钟缩短至6-10分钟，提高了早晚高峰的服务供应能力。

在临港政府的大力支持下，9月12日起，申港1路将衔接轨交16号线滴水湖站的末班车，方便临港新城市民及学生们的晚间出行，并将由原10辆配车增能至12辆，日计划班次由原120个增加至150个，沪城环路共享区末班车由原来的19时延长至23时20分，滴水湖站末班车由原来的19时30分延长至23时50分，首班车时间不变。

### 【事件回放】

2009年1月15日，年仅4岁的小张灏在爷爷身边玩耍，此时他爷爷正在生火烧饭。谁知小张灏不慎将身旁的汽油罐打翻，大火迅速吞噬了祖孙俩。虽然在邻居和医院的奋力抢救下，祖孙俩最终脱离了危险，但两人都已严重烧伤。小张灏面部烧伤达95%，造成严重毁容。为了给小张灏治疗，奶奶和爸爸卖掉了仅有的一套房子。但在小张灏出院仅一个月，狠心的妈妈就抛弃了自己亲生的儿子。

## 2017年上海市成人高校招生报名今日开始

### 学历继续教育将迎“末班车”？官方回应：系误读

青年报记者 刘昕璐

本报讯 2017年上海市成人高校招生报名将从今天开始，实行“网上报名+现场确认”的办法，《2017年上海市成人高校招生专业目录》以及《2017上海市成人高考网上报名系统使用图解说明》同步公布。对于学历继续教育将迎“末班车”的传言，教育部官方已明确回应“系误读”。

2017年上海市成人高校招生网上报名时间为9月1日至4日，每天开放时间9:00-21:00，届时考生登

录“上海招考热线”网站(www.shmeea.edu.cn或www.shmeea.com.cn)进行报名；现场确认时间为9月8日9:00至9月11日13:00，考生须带好本人身份证、学历证书或证明(含复印件)及其他有关证明证书进行确认。

近日，有媒体报道“学历继续教育将取消，上班族扎堆赶名校成考末班车”的消息。对此，教育部职业教育与成人教育司司长王继平8月30日在教育部举行的新闻发布会上表示，“末班车”的提法系误读，普通高等学校开展高等学历继续教育将会继续进行。

王继平说，普通高等学校开展高等学历继续教育将会继续进行，不存在“末班车”的问题。去年11月，教育部印发文件《普通高等学校高等学历继续教育专业设置管理办法》。据介绍，这个管理办法的宗旨，是为了促进普通高等学校里的学历继续教育健康发展，促进举办学历继续教育的高等学校明确办学定位、聚焦主业、办出特色、确保质量。该文件强调，普通高校开设的学历继续教育专业一定要从学校现在已经开设的全日制专业当中来选择。